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Zelenskyj chce výrazně přísnější strop na ruskou ropu
novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-zelenskyj-chce-vyrazne-prisnejsi-strop-na-ruskou-ropu-40415655

Návrh G7 ale nemá na Západě jednoznačnou podporu. Vlády zemí

Evropské unie, které chtějí ruskému prezidentovi Vladimiru Putinovi

zkomplikovat financování války, se mezi sebou zatím na společném

postoji neshodly. Skupinu G7 tvoří Spojené státy, Kanada, Japonsko,

Británie, Německo, Itálie a Francie, Evropská unie jako celek s nimi

spolupracuje.

Cenový strop má začít platit od 5. prosince a od stejného data chce

EU přestat ruskou ropu dovážet. Z embarga bude dočasně vyňata

přeprava ropy ropovodem Družba, který přivádí ruskou ropu přes

Ukrajinu do Maďarska, na Slovensko a do České republiky. Embargo

je součástí sankcí, které západní státy zavádějí vůči Rusku za jeho

invazi na Ukrajinu.

„Limit, o kterém se dnes uvažuje – kolem 60 dolarů – je podle mého

názoru limitem umělým,“ řekl Zelenskyj. Ten se neustále snaží

spojence tlačit k tvrdším protiruským sankcím všeho druhu. „My

bychom rádi, aby sankce byly v tom boji velmi efektivní, a tedy aby

limit byl stanoven na úrovni 30 až 40 USD a Rusko ty sankce

pocítilo,“ řekl na tiskové konferenci.

Ruská ropa se na trzích zastropovala sama

Ekonomika

Návrh na zavedení cenového stropu předpokládá, že pro firmy

poskytující přepravu, pojištění a další služby už nebude mít smysl

obchodovat s ruskou ropou. Atraktivní by to pro ně bylo pouze tehdy,

kdy by cena ropy klesla pod limit stanovený zeměmi G7 a jejich

spojenci.
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Nižší strop než 65 až 70 USD za barel se snaží prosadit Polsko,

Estonsko a Litva. Naopak Řecko, Kypr a Malta chtějí strop nastavit

na vyšší úrovni.

Severomořská ropa Brent, která je považována za hlavní typ ropy na

světových trzích, se nyní prodává za méně než 85 dolarů za barel,

zatímco v létě se dostala zhruba na 120 USD. Ruská ropa je levnější,

aktuálně stojí zhruba 67 dolarů za barel. Na jaře stála více než

100 USD za barel.

Evropa pošle Ukrajině další pomoc, aby přežila zimu

Zahraniční
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